Protokół nr XXV/08
XXV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie

w dniu 30 września 2008 r., w godz. 1000 – 1230
Przewodniczący Rady Powiatu - Jan Maciążek otworzył posiedzenie Rady Powiatu      w Białogardzie, po powitaniu radnych i gości, oświadczył, iż zgodnie z listą obecności, aktualnie w Sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady, wynoszącego 17 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał (załącznik nr 1, 2, 3). 

Przewodniczący Rady Powiatu - Jan Maciążek zapytał radnych o uwagi do protokołu nr XXIV/08 z dnia 29 sierpnia 2008 r. 
Radni nie zgłosili żadnych uwag i jednogłośnie przyjęli protokół nr XXIV/08 z obrad Sesji Rady Powiatu w Białogardzie w dniu 29 sierpnia 2008 r. 


Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek nawiązując do projektu porządku obrad, przekazanego wcześniej radnym, poprosił o wyrażenie stanowiska w tym zakresie.

Od chwili obecnej w posiedzeniu XXV Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze         14  radnych.

Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński w imieniu Zarządu Powiatu w Białogardzie poprosił o przyjęcie następującej zmiany do przedstawionego porządku obrad XXV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie: 

· dodanie w pkt., 5 - Rozpatrzenie i podjęcie uchwał Rady Powiatu po lit. d) litery e):

e) zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego, 

·  dodanie w pkt., 5 - Rozpatrzenie i podjęcie uchwał Rady Powiatu po lit. e) litery f):

f) podjęcia realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego „Budowa zespołu boisk sportowych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białogardzie” w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”.
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Zarządu – Krzysztofa Bagińskiego  o wprowadzeniu do porządku obrad 
XXV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego. 
Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 10 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujące – 4 głosy) pozytywnie zaopiniowała wniosek o wprowadzenie do porządku obrad XXV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie projektu uchwały w sprawie  zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie wniosek Przewodniczącego Zarządu – Krzysztofa Bagińskiego  o wprowadzeniu do porządku obrad 
XXV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie projektu uchwały w sprawie podjęcia realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego „Budowa zespołu boisk sportowych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białogardzie” w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała wniosek 
o wprowadzenie do porządku obrad XXV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie projektu uchwały w sprawie podjęcia realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego „Budowa zespołu boisk sportowych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białogardzie” w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie przyjęła i realizowała następujący porządek obrad: 

1. Informacja Przewodniczącego Zarządu Powiatu o działalności Zarządu Powiatu 
w Białogardzie w okresie międzysesyjnym. 

2. Informacje o gospodarce rolnej oraz rozwoju obszarów wiejskich w powiecie białogardzkim:

- Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa,

- Agencji Nieruchomości Rolnych,

- Ośrodka Doradztwa Rolniczego,

- Powiatowej Izby Rolniczej.
3. Informacja o działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii.

4. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał Rady Powiatu w sprawie:
a) udzielenia dotacji ze środków Powiatu Białogardzkiego na prace konserwatorskie  
i budowlane przy Kościele w Wicewie Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Częstochowskiej w Byszynie,

b) upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia umowy o dofinansowanie 
ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej inwestycji „Budowa boiska sportowego wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej przy Ośrodku Wspierania Rodziny „Dom pod Świerkiem” w Białogardzie” oraz wystawienia weksla własnego niezupełnego (in blanco) dla zabezpieczenia roszczeń dotyczących zwrotu tych środków, 

c) zmiany uchwały Nr XV/101/07 Rady Powiatu Białogardzkiego z dnia 
28 grudnia 2007 r. – Uchwała budżetowa na rok 2008,

d) zmiany uchwały budżetowej na rok 2008,
e) zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego,

f) podjęcia realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego „Budowa zespołu boisk sportowych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białogardzie” w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”.
5. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

6. Zamknięcie Sesji.

Ad.1)

Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński zapoznał radnych z informacją o działalności Zarządu Powiatu w Białogardzie w okresie międzysesyjnym, co przedstawia załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 
W chwili obecne Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek udzielił głosu Wicestaroście Białogardzkiemu – Tomaszowi Hynda, który przedstawił historię inwestycji pn.: „Przebudowa i modernizacja szpitala po byłych Jednostkach Armii Radzieckiej na Centrum Rehabilitacji z oddziałami Szpitala Rejonowego w Białogardzie”.  

Wicestarosta Białogardzki – Tomasz Hynda przypomniał, że  dniu 27 października 1994 roku decyzją Kierownika Urzędu Rejonowego w Białogardzie nieruchomości szpitala po byłych Jednostkach Armii Radzieckiej przy ulicy Chopina 29, zostały przekazane w zarząd Zespołowi Opieki Zdrowotnej w Białogardzie. Minister Zdrowia i Opieki Społecznej decyzją z dnia 30 maja 1996 r. zaopiniował pozytywnie program użytkowy przedsięwzięcia inwestycyjnego pn. „Szpital Rejonowy w Białogardzie – adaptacja i rozbudowa obiektu po JAR” przewidujący w obiekcie 283 łóżka i powierzchnię 18.079 m2. Poinformował, że zbiorcze zestawienie kosztów opracowane w oparciu o zaakceptowany program zostało zatwierdzone przez:

- Wojewodę Koszalińskiego Jerzego Mokrzyckiego w dniu 30 września 1997 r. na kwotę 159.068.000 zł, w tym roboty budowlano - montażowe 81.757.000 zł 

- Wojewodę Koszalińskiego Grażynę Annę Sztark w dniu 30 grudnia 1998 r. na kwotę 186.946.000 zł, w tym roboty budowlano  - montażowe 109.352.000 zł. Oświadczył, że do czasu przejęcia inwestycji przez Powiat Białogardzki wykonano na niej następujące prace: 

· roboty rozbiórkowe i odgrzybieniowe obiektów szpitala, 

· wymiana pokrycia dachowego wraz z naprawą drewnianych konstrukcji dachów, 

· budynek Nr 6 - Garaże - przystosowanie na magazyn inwestorski, 

· budynek Nr 7 - Apteka Otwarta,
· budynek Nr 9 - Punkt Krwiodawstwa, 

· budynek nr 11 – Kwiaciarnia, 

· sieć kanalizacji sanitarnej w ul. Chopina, 

· sieć kanalizacji deszczowej w ul. Chopina, 

· przyłącze wody w ul. Chopina, 

· zagospodarowanie terenu wokół Apteki, Punktu Krwiodawstwa,
· linia kablowa NN do budynków Apteki, Krwiodawstwa, Garaży i Kwiaciarni, 

· przyłącze gazu do budynków Apteki i Krwiodawstwa, 

· sieć wodociągowa, kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie działki szpitala, 

· dostawa i montaż stolarki okiennej, 

· budynek nr 15 – I etap – Spalarnia odpadów medycznych.  
Wicestarosta Białogardzki – Tomasz Hynda poinformował, że zbiorcze zestawienie kosztów  zawarte w programie zatwierdzonym przez Wojewodę Koszalińskiego w 1998 roku mówiło, że całkowity koszt inwestycji wyniesie 186.946.000 zł. Natomiast  zbiorcze zestawienie kosztów zawarte w programie aktualnym opiewa na kwotę 118.188.066 zł. 
Od chwili obecnej w posiedzeniu XXV Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze         17  radnych.

Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński uzupełniając wypowiedź Wicestarosty stwierdził, że Powiatowi Białogardzkiemu przypisuje się ostatnio, że zamiast budować szpital,  budował krwiodawstwo, aptekę, kwiaciarnię, garaże, kanalizację itd. Stwierdził, 
że z przedstawionej prezentacji jasno wynika, że budynki „małe” były wykonane, kiedy 
za inwestycję odpowiadał Wojewoda Koszaliński. Kolejną kłamliwą informacją jest to, 
że Powiat Białogardzki buduje bardzo drogo. Oświadczył, że wystarczy tylko przeliczyć na jaką kwotę planowana była inwestycja w 1998 roku, a jaka kwota widnieje w 2008 roku. Stwierdził, że nie może biernie przysłuchiwać się kłamliwym informacją sprzedawanym 
w prasie mówiącym, że Powiat buduje drogo. Oświadczył, że Powiat robi wszystko żeby budować tanio i szybko.
Radny – Jan Połuboczko zapytał jaka kwotę z 118.000.000 zł. Powiat zapłacił dla inwestora zastępczego. 
Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński poinformował, że inwestor powierniczy został wybrany na początki inwestycji przez Wojewodę Koszalińskiego w wyniku przetargu. Oświadczył, że Powiat próbował pod wpływem różnych sugestii zweryfikować umowę, jednak inwestor się nie zgodził. Przypomniał, że Powiat Białogardzki w lipcu 1999 roku przejął wszystkie umowy związane z powyższa inwestycją. Oświadczył, że odpowiedź na to pytanie zostanie udzielona radnemu na piśmie. 
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Wojciech Potrzebowski zapytał jaka jest nazwa tej inwestycji, bo na slajdach pojawiło się kilka różnych nazw. Zapytał również, jak docelowo 
w Białogardzie będzie wyglądała służba zdrowia. 
Wicestarosta Białogardzki – Tomasz Hynda odnosząc się do pytania dotyczącego nazwy inwestycji poinformował, że początkowana nazwa z 1996 roku brzmiała „Szpital Rejonowy 
w Białogardzie adaptacja i rozbudowa obiektu po Jednostkach Armii Radzieckiej”. 
W kolejnych latach zmieniono nazwę tej inwestycji na: „Przebudowa i modernizacja szpitala po byłych Jednostkach Armii Radzieckiej na Centrum Rehabilitacji z oddziałami Szpitala Rejonowego w Białogardzie”. Ta nazwa obowiązywała do 1998 roku, czyli do momentu reformy ustrojowej państwa. W ówczesnej sytuacji nie było zgody na budowę, czy rozbudowę szpitali rejonowych. Wówczas zmieniono nazwę inwestycji na „Przebudowa 
i modernizacja szpitala po byłych Jednostkach Armii Radzieckiej na Centrum Rehabilitacji 
w Białogardzie”. Powyższa nazwa obowiązywała do roku 2007. W tym roku, kiedy udało się naszą inwestycję wpisać do kontraktu wojewódzkiego, w Ministerstwie wrócono do poprzedniej nazwy, czyli do: „Przebudowa i modernizacja szpitala po byłych Jednostkach Armii Radzieckiej na Centrum Rehabilitacji z oddziałami Szpitala Rejonowego 
w Białogardzie”. Powyższa nazwa obowiązuje do dnia dzisiejszego.
Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński odnosząc się do zapytania dotyczącego  przyszłości służby zdrowia w Białogardzie przypomniał, że w ówczesnym czasie była zgoda na budowę Centrum Rehabilitacji. Stwierdził, że szczęśliwym zbiegiem okoliczności nasza inwestycja zyskała nazwę  „Przebudowa i modernizacja szpitala po byłych Jednostkach Armii Radzieckiej na Centrum Rehabilitacji z oddziałami Szpitala Rejonowego 
w Białogardzie”. Oświadczył, że ten zapis do nam możliwość reorganizacji Centrum, a tym samym Szpitala po zakończeniu inwestycji. Przypomniał, że nie jest to możliwe obecnie, ponieważ Powiat musi wywiązać się z programu medycznego inwestycji. Przypomniał, że CR nie jest samodzielnym bytem, jest jednym z oddziałów Szpitalka Powiatowego 
w Białogardzie. Poprosił, aby nie ponosić powyższej kwestii do czasu rozliczenia inwestycji. 
Przewodniczący Rady Powiatu - Jan Maciążek zapytał radnych o uwagi i pytania do przedstawionej informacji o działalności Zarządu Powiatu w Białogardzie w okresie międzysesyjnym.

Radni nie zgłosili uwag i zapytań do przedstawionej informacji.

Przewodniczący Rady Powiatu w Białogardzie – Jan Maciążek wobec braku  uwag 
i pytań poddał pod głosowanie informację o działalności Zarządu Powiatu w Białogardzie 
w okresie międzysesyjnym, przedstawioną przez Przewodniczącego Zarządu – Krzysztofa Bagińskiego.

Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 16 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujący – 1 głos) przyjęła informację o działalności Zarządu Powiatu 
w Białogardzie w okresie międzysesyjnym.

W chwili obecne Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek udzielił głosu Dyrektorowi Stowarzyszenia Inicjatyw Społeczno – Gospodarczych w Białogardzie – Robertowi Madejskiemu.   

Dyrektor Stowarzyszenia Inicjatyw Społeczno – Gospodarczych w Białogardzie – Robert Madejski podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do organizacji i sukcesu 
VIII Regionalnych Targów Gospodarczych w Białogardzie. W szczególności podziękował m.in.:

- Pani Alicji Flis Dyrektor Liceum Ogólnokształcącego w Białogardzie oraz Panu Robertowi Rząsa kierownikowi sali,

- Pani Danucie Kuklinowskiej Dyrektor Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Białogardzie,
- Panu Józefowi Grabarczykowi Dyrektorowi Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych 
w Tychowie,

- Panu Mirosławowi Woźniakowi Dyrektorowi Ośrodka Wspierania Rodziny „Dom pod Świerkiem” w Białogardzie,

- Pani Jolancie Pniewskiej Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 4 w Białogardzie,

- Panu Henrykowi Ręcławowiczowi Dyrektorowi Powiatowego Urzędu Pracy 
w Białogardzie,

- Panu Bolesławowi Stangerowi Dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych w Białogardzie,

- Panu Robertowi Rzeźnikowi Komendantowi Komendy Powiatowej Policji w Białogardzie,
- Panu Jackowi Szpuntowicz Komendantowi Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Białogardzie,

- Panu Janowi Połuboczko Komendantowi Straży Miejskiej w Białogardzie,
- Radnym Powiatowym, Panom Piotrowi Kołodziejczykowi, Janowi Maciążkowi, Rajmundowi Wasiakowi,

- Białogardzkiej Telewizji Kablowej.

Oświadczył także, że podziękowania należą się lokalnym samorządom oraz Panu Władysławowi Husejko Marszałowi Województwa Zachodniopomorskiego, który objął nasze targi patronatem.  
Dyrektor Stowarzyszenia Inicjatyw Społeczno – Gospodarczych w Białogardzie – Robert Madejski poinformował, że wśród najlepszych stoisk należy wymienić stoisko LOK Białogard, Studio Mozaiki Kosiński Andrzej z Białogardu, Zakład Cukierniczy „Pychotka” 
z Karlina, PUU „FIRLANDIA” z Karlina. Oświadczył, że na uwagę zasługuje również prezentacja  przegotowania przez Powiat Świdwin i Gminę Tychowo. 
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek ogłosił przerwę w obradach XXV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie. Przerwa trwała od godziny 1105 do 1115.

Od chwili obecnej w posiedzeniu XXV Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze         12  radnych.

Ad.2a)

Kierownik Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 
w Białogardzie – Andrzej Adamczewski zapoznał radnych z informacją o gospodarce rolnej oraz rozwoju obszarów wiejskich w powiecie białogardzkim, co przedstawia załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Poinformował m.in., że na zalesianie gruntów rolnych w budżecie PROW na lata 2007 – 2013 przewidziano ponad 653 mln euro. Z tej kwoty ponad 522 mln euro pochodzi  budżetu UE. Zgodnie ze stanowiskiem MRiRW, nabór nowych wniosków zalesieniowych w roku bieżącym, rozpoczęto od 1 sierpnia i będzie trwał do 30 września. Oświadczył, że do dnia dzisiejszego do Biura w Białogardzie nie wpłynął żaden wniosek zalesieniowy.
Radny – Piotr Kołodziejczyk zapytał jaka jest przyczyna tego stanu rzeczy.
Kierownik Powiatowego Biura Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa 
w Białogardzie – Andrzej Adamczewski oświadczył, że trudno jest ustalić przyczynę.
Od chwili obecnej w posiedzeniu XXV Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze         13  radnych.

Ad.2b)

Dyrektor Agencji Nieruchomości Rolnych Jednostki Gospodarowania Zasobem w Świdwinie – Piotr Fortuna zapoznał radnych z informacją o gospodarce rolnej oraz rozwoju obszarów wiejskich w powiecie białogardzkim, co przedstawia załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 
Ad.2c)

Kierownik Terenowego Zespołu Doradców w Białogardzie – Jan Mazurkiewicz zapoznał radnych z informacją o gospodarce rolnej oraz rozwoju obszarów wiejskich w powiecie białogardzkim, co przedstawia załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Poinformował m.in., że w związku z ogromnymi stratami spowodowanymi suszą  w dniu 11 czerwca 2008 roku Wojewoda Zachodniopomorski podjął decyzję o uruchomieniu Komisji ds. szacowania strat w wyniku klęski suszy. Oświadczył, że na terenie powiatu białogardzkiego zostały uruchomione trzy zespoły szacujące dla każdej gminy. Komisje zakończyły prace 10 sierpnia 2008 roku. Straty oszacowano na 8.493.333 zł. Oświadczył, że dla poszkodowanych klęską suszu rolników przewidziano następujące formy pomocy:
- niskooprocentowany kredyt klęskowy (3,5 %),

- umorzenia czynszu dzierżawnego – ANR,

- umorzenia podatku rolnego – samorządy gminne,

- umorzenia składki KRUS,

- pomoc społeczna – GOPS.
Ad.2d)

W chwili obecnej Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poinformował, 
że Przewodniczący Powiatowej Izby Rolniczej w Białogardzie Pan Zbigniew Rudziński nie mógł być obecny na dzisiejszym posiedzeniu z powodów służbowych. Poinformował, że radni mogli zapoznać się z pisemną informacją sporządzoną przez Pana Rudzińskiego (załącznik nr 8), ponieważ była ona dołączona do materiałów sesyjnych.  
Ad.3
Powiatowy Lekarz Weterynarii w Białogardzie – Piotr Szykowny zapoznał radnych 
z informacją o działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii, co przedstawia załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. Podziękował Zarządowi Powiatu i Radzie za przekazanie dla Inspektoratu nieruchomości przy ulicy Szpitalnej w Białogardzie. 
Powiatowy Lekarz Weterynarii w Białogardzie – Piotr Szykowny poinformował, że Inspektorat kontynuuje usuwanie bydła zakażonego enzootyczną białaczką bydła. Z około 1300 sztuk bydła zakażonego pozostało około 28 – 30 sztuk. Poinformował, że rolnicy otrzymują odszkodowania za usunięte bydło. Powyższe odszkodowanie może być przeznaczone m.in. na  odbudowanie stada. 
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapytał jaki procent rolników odbudowuje swoje stada.

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Białogardzie – Piotr Szykowny poinformował, że większość rolników odbudowuje swoje stada. 
Wicestarosta Białogardzki – Tomasz Hynda poinformował, że dzięki współpracy Powiatu Białogardzkiego z Powiatem niemieckim Mecklenburg – Strelitz polskim rolnikom udało odbudować się część stad bydła.
W chwili obecnej Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek podziękował wszystkim, którzy przyczynili się do przegotowania materiałów dotyczących tematyki rolniczej. W imieniu Przewodniczącego Rady Gminy Białogard Pana Jana Budzyńskiego oraz Wójta Gminy Białogard Pana Macieja Niechciała zaprosił wszystkich po zakończeniu Sesji na wizytację firmy POL-DANOL z Czarnowęs.   
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek ogłosił przerwę w obradach XXV Sesji Rady Powiatu w Białogardzie. Przerwa trwała od godziny 1200 do 1205.

Od chwili obecnej w posiedzeniu XXV Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze         15  radnych.

Ad.4a)

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatu Białogardzkiego 
na prace konserwatorskie  i budowlane przy Kościele w Wicewie Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Częstochowskiej w Byszynie, co przedstawia załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,                    że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                       że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag i zapytań.
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatu Białogardzkiego na prace konserwatorskie i budowlane przy Kościele w Wicewie Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Częstochowskiej w Byszynie.

Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXV/138/08 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie udzielenia dotacji ze środków Powiatu Białogardzkiego na prace konserwatorskie i budowlane przy Kościele w Wicewie Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Częstochowskiej w Byszynie, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 11 niniejszego protokołu.

Ad.4b)

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia umowy 
o dofinansowanie ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej inwestycji „Budowa boiska sportowego wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej przy Ośrodku Wspierania Rodziny „Dom pod Świerkiem” w Białogardzie” oraz wystawienia weksla własnego niezupełnego (in blanco) dla zabezpieczenia roszczeń dotyczących zwrotu tych środków, co przedstawia załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,                    że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                       że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia umowy o dofinansowanie ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej inwestycji „Budowa boiska sportowego wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej przy Ośrodku Wspierania Rodziny „Dom pod Świerkiem” w Białogardzie” oraz wystawienia weksla własnego niezupełnego (in blanco) dla zabezpieczenia roszczeń dotyczących zwrotu tych środków.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXV/139/08 Rady Powiatu  w Białogardzie w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do zawarcia umowy o dofinansowanie ze środków Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej inwestycji „Budowa boiska sportowego wielofunkcyjnego o nawierzchni syntetycznej przy Ośrodku Wspierania Rodziny „Dom pod Świerkiem” w Białogardzie” oraz wystawienia weksla własnego niezupełnego (in blanco) dla zabezpieczenia roszczeń dotyczących zwrotu tych środków, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 13 niniejszego protokołu.
Ad.4c)

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany uchwały Nr XV/101/07 Rady Powiatu Białogardzkiego z dnia 28 grudnia 2007 r. – Uchwała budżetowa na rok 2008, co przedstawia załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 

Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,                    że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                       że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.

Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany uchwały Nr XV/101/07 Rady Powiatu Białogardzkiego z dnia 28 grudnia 2007 r. – Uchwała budżetowa na rok 2008.

Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 12 głosów, przeciw – 1 głos, wstrzymujące – 2 głosy) podjęła Uchwałę Nr XXV/140/08 Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany uchwały Nr XV/101/07 Rady Powiatu Białogardzkiego z dnia 
28 grudnia 2007 r. – Uchwała budżetowa na rok 2008, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 15 niniejszego protokołu.
Od chwili obecnej w posiedzeniu XXV Sesji Rady Powiatu Białogardzkiego udział bierze         16  radnych.

Ad.4d)

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie - zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2008, co przedstawia załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

Ponieważ powyższy projekt uchwały Rady Powiatu był omawiany na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady Powiatu, Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poprosił Przewodniczących stałych Komisji Rady Powiatu o przedstawienie opinii w sprawie przedłożonego projektu uchwały Rady Powiatu w Białogardzie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Piotr Kołodziejczyk poinformował,                    że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów – Henryk Budzyła poinformował,               że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu,  

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury – Anna Kodź poinformowała,                       że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu, 

Przewodniczący Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Tomasz Walasek poinformował, że członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedłożony projekt uchwały Rady Powiatu.

Skarbnik Powiatu – Elżbieta Florek w imieniu Zarząd Powiatu Białogardzkiego zapoznała radnych z autopoprawką do projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2008, 
w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 17 do niniejszego protokołu. Poinformowała, 
że autopoprawka Zarządu związana jest m.in. z wykonaniem dodatkowych dochodów z tytułu sprzedaży nieruchomości z przeznaczeniem na podatek od nieruchomości rolnych oraz wypłatę odszkodowania związanego ze spadkiem wartości nieruchomości. 

Radny – Rajmund Wasiak zapytał czy Powiat nie powinien zabezpieczyć środków finansowych na budowę zespołu boisk sportowych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Białogardzie w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”.
Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński poinformował, że w tej chwili nie ma takiej potrzeby.
Radni nie zgłosili innych uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2008.
Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 14 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujące – 2 głosy) podjęła autopoprawkę Zarządu Powiatu do projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na rok 2008, w brzmieniu jak przedstawia załącznik 
nr 17 niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie - zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2008 wraz 
z autopoprawką. 
Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 13 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujące – 3 głosy) podjęła Uchwałę Nr XXV/141/08 Rady Powiatu  w Białogardzie zmieniająca uchwałę budżetową na rok 2008, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 18 niniejszego protokołu.

Ad.4e)

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego, co przedstawia załącznik nr 19 do niniejszego protokołu. 

Radny – Wojciech Jankowski stwierdził, że trudno mu dyskutować na temat zmian 
w statucie, ponieważ go nie zna. Oświadczył, że podczas głosowania powyższego projektu uchwały wstrzyma się od głosu, ponieważ projekt nie był omawiany na posiedzeniach komisji.
Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński oświadczył, że Powiat otrzymał propozycję zmiany Statutu dzień po wysłaniu materiałów sesyjnych. Stwierdził, że sprawa dotyczy materii dziwnej. Ponad rok czasu trwały negocjacje z Ministerstwem Spraw Wewnętrznych 
i Administracji, aby dokonać zmian w powyższym Statucie. Dlatego też, porosił o podjęcie powyższej uchwały w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 19. 
Radny – Wojciech Jankowski stwierdził, że istniała możliwość zapoznania radnych 
z powyższym projektem uchwały podczas posiedzeń komisji.

Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński oświadczył, że przyjmuje powyższą uwagę. 
Radni nie zgłosili innych uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego.

Rada Powiatu w Białogardzie większością głosów (za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymujące – 4 głosy) podjęła Uchwałę Nr XXV/142/08 Rady Powiatu  w Białogardzie w sprawie zmiany Statutu Związku Celowego Powiatów Województwa Zachodniopomorskiego, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 20 niniejszego protokołu.
Ad.4f)

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek zapoznał radnych z projektem uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie podjęcia realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego „Budowa zespołu boisk sportowych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych
w Białogardzie” w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”, co przedstawia załącznik nr 21 do niniejszego protokołu. 

Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w Białogardzie w sprawie podjęcia realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego „Budowa zespołu boisk sportowych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych 
w Białogardzie” w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”.
Rada Powiatu w Białogardzie jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XXV/143/08 Rady Powiatu  w Białogardzie w sprawie podjęcia realizacji przedsięwzięcia inwestycyjnego „Budowa zespołu boisk sportowych przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych 
w Białogardzie” w ramach programu „Moje Boisko – Orlik 2012”, w brzmieniu jak przedstawia załącznik nr 22 niniejszego protokołu.
Ad.5
1. Dyrektor Zespołu Szkól Ponadgimnazjalnych w Karlinie – Daniel Wach poinformował, że w dniach 15 – 19 września 2008 roku wspólnie z Dyrekcją Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych w Białogardzie gościł delegację z partnerskiej szkoły 
z zaprzyjaźnionego miasta Gnosjo z Szwecji. Przypomniał, że współpraca z tą szkołą trwa od pięciu lat. Stwierdził, że w tym roku gościło u nas czterech uczniów, dwóch dyrektorów i dwie nauczycielki. Wizyta była ważna z tego powodu, że w Szwecji nastąpiły zmiany na stanowisku dyrektora i wielu nauczycieli zmieniło pracę. Oświadczył, że na przełomie kwietnia i maja 2009 roku planowany jest wyjazdy naszej młodzieży do Szwecji. Na zakończenie podziękował Staroście Białogardzkiemu, Przewodniczącemu Rady Powiatu w Białogardzie, pracownikom Starostwa, Urzędowi Miasta i Gminy Karlino, Wiosce Dziecięcej SOS w Karlinie, Związkowi Miast i Gmin Dorzecza Parsęty w Karlinie za pomoc przy organizacji wizyty.  
2. Radny – Jan Połuboczko zapytał czy zakończyło się postępowanie w Powiatowym Urzędzie Pracy w Białogardzie. Jeśli nie, to na jakim etapie jest postępowanie i jakie są jego efekty. 
3. Radny – Tomasz Walasek poinformował, że kilka miesięcy temu w ramach Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej wizytował efekt prac na inwestycji – Centrum Rehabilitacji w Białogardzie. Podczas tej wizyty pokazano komorę do krioterapii. Zapytał ile komora kosztowała, kiedy zacznie działać, czy dyrekcja szpitala występowała do płatnika o zakontraktowanie tych świadczeń oraz czy i kiedy zakończy się okres gwarancji komory.
4. Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński  odpowiadając na pytanie radnego Jana Połuboczko poinformował, że trwają czynności wyjaśniające.  Odnosząc się do pytania radnego Tomasza Walaska poinformował, że otrzyma odpowiedź na piśmie.
5. Radny – Robert Madejski  odniósł się do wycinki drzew na terenie powiatu białogardzkiego. Zdaniem radnego powinno wyciąć się drzewa rosnące wzdłuż dróg, ponieważ stwarzają one bezpośrednie zagrożenie dla uczestników ruchu drogowego. Zapytał czy jest szansa na wycięcie wszystkich drzew (około 300), rosnących wzdłuż dróg na terenie Miasta i Gminy Karlino. 
Starosta Białogardzki – Krzysztof Bagiński  odpowiadając na pytanie radnego Roberta Madejskiego poinformował, że można wycinać tylko te drzewa, które bezpośrednio zagrażają bezpieczeństwu. Oświadczył, że nie jest łatwo uzyskać zgodę na wycięcie drzewa. Przypomniał, że Gmina na terenie której znajduje się drzewo musi wyrazić zgodę na jego wycięcie. 
Ad.6) 
Przewodniczący Rady Powiatu – Jan Maciążek stwierdził, że porządek Sesji został wyczerpany i zamknął XXV Sesję Rady Powiatu w Białogardzie. 

Protokołowały:

Anna Kaleja

Violetta Adamczewska
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